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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  Beheerssysteem

Op het einde van 2019 kondigde de Vlaamse Regering aan geld vrij te maken voor 
dierenasielen. Elk erkend Vlaams dierenasiel krijgt 3000 euro van de Vlaamse overheid 
als het voor 30 april 2020 de dieren die geadopteerd kunnen worden, aanbiedt via 
www.adopteereendier.be én gebruikmaakt van het beheerprogramma Animal Shelter.

Het gaat om een eenmalige subsidie die de asielen in staat moet stellen hun werking 
verder te professionaliseren zodat nog meer mensen de weg vinden naar het asiel en de 
website.

De dubbele voorwaarden blijken echter voor veel asielen nog niet ingevuld. De minister 
verklaarde tijdens de vergadering van de commissie Dierenwelzijn van 15 januari 2020 
dat er momenteel 156 erkende dierenasielen zijn waarvan volgens andere gegevens er 
momenteel slechts een 60-tal asielen die ook effectief aan de dubbele voorwaarden 
voldoen. Er is dus nog een groot potentieel in te vullen.

1. Wie is de ontwikkelaar van het beheersprogramma ‘Animal Shelter’ en in wiens 
opdracht is dit beheerssysteem ontwikkeld en wanneer, wie heeft deze ontwikkeling 
gefinancierd?

2. Wie is de ontwikkelaar van de website ‘adopteereendier.be’ en in wiens opdracht is 
deze website ontwikkeld en wanneer, en wie heeft deze ontwikkeling gefinancierd?

3. Wie is momenteel eigenaar en/of beheerder van het beheersprogramma ‘Animal 
Shelter’ en de website ‘adopteereendier.be’? Hoe worden deze beide fora momenteel 
gefinancierd?

4. Welke samenwerkingsvorm of eigendomsrechten heeft de Vlaamse overheid ten 
opzichte van het beheersprogramma ‘Animal Shelter’ en de website 
‘adopteereendier.be’. Welke contracten liggen aan de basis hiervan? Graag 
contracten toevoegen.

5. Een bestaand systeem en website zijn geselecteerd door de minister, wat vervolgens 
opgelegd is aan alle dierenasielen als voorwaarde om voor een Vlaamse subsidie in 
aanmerking te komen. 

Hoe is de keuze voor het genoemde beheersprogramma en de website verlopen? 
Was dit een beleidskeuze? Liep dit via een aanbesteding? Zo ja, wat waren de 
aanbestedingsvoorwaarden en welke andere systemen hebben deelgenomen?

http://www.adopteereendier.be/


6. In het antwoord op vraag om uitleg nr. 783 spreekt de minister over “interne 
controle van het Departement Omgeving” en het toezicht van Inspectie van 
Financiën. 

Hadden zij in het advies aan de minister bepaalde opmerkingen of voorstellen? Kan 
de minister de beide adviezen overmaken?

Er zouden 156 erkende asielen in aanmerking kunnen komen.

7. Graag een overzicht van deze 156 asielen met naam en adres, de diersoorten die zij 
opvangen alsook de mogelijke aantallen, de beheerstructuur (vzw of andere) en of 
de uitbating met professionele werknemers gebeurt of voornamelijk met vrijwilligers. 
Graag deze dierenasielen ook cartografisch weergeven zodat de spreiding zichtbaar 
is.

8. Wat zijn de voorwaarden om in aanmerking te kunnen komen voor de subsidie (los 
van het inschrijven op ‘Animal Shelter’ en adopteereendier.be)? Asielen die niet 
erkend zijn, maar wel de beide platformen (Animal Shelter en adopteereendier.be) 
gebruiken, komen die in aanmerking voor de subsidie? Waarom wel of waarom niet?

9. Hoeveel asielen zijn er in totaal in Vlaanderen (erkende + niet-erkende)?

10. Moeten dierenasielen zelf een aanvraag doen om in aanmerking te komen voor de 
uitbetaling van de subsidie of is dit een automatische toekenning?

11. Hoeveel dierenasielen zouden op 31 december, 1 januari en 1 februari voldaan 
hebben aan de voorwaarden opgelegd door de minister en dus ook hun subsidie 
uitbetaald krijgen?

12. De dierenasielen hebben tot 30 april de tijd om te voldoen aan de opgelegde 
voorwaarden van de minister. 

Voor hoeveel asielen denkt de minister dat dit nog mogelijk is? Wat zal hij nog 
ondernemen om het voor de nog resterende asielen mogelijk te maken?

13. Momenteel kunnen de asielen gratis instappen op het beheerssysteem Animal 
Shelter en adopteereendier.be. 

Welke garanties zijn er voor de asielen dat dit in de toekomst ook gratis zal blijven, 
zowel de licentie als eventuele wijzigingen van toepassingen of upgrading van het 
systeem?

14. Welke gegevens worden precies bijgehouden van het dier in het beheerssysteem 
Animal Shelter? Zijn er nog gegevens die volgens de minister ontbreken en in een 
bijgestuurd systeem alsnog zouden moeten worden opgenomen?

15. Op welke manier is het beheerssysteem Animal Shelter verbonden met de unieke 
registratiesystemen voor dieren: kattendatabank, hondendatabank, 
paardendatabank…?

16. Op de website adopteereendier.be, publiceren ook niet-erkende asielcentra. 

Wanneer een overheid meewerkt aan/eigenaar is of beheerder is van een website 
met vermelding van logo e.d., verwacht een potentiële koper dat men te maken 
heeft met organisaties die voldoen aan alle kwaliteitseisen.

a) Wat zijn de kwaliteitseisen waaraan men moet voldoen om te mogen publiceren 
op de website adopteereendier.be en wat zijn de verschillen met de voorwaarden 
voor erkende dierenasielen?

b) Wie controleert dat op dit moment?

c) Is de minister het ermee eens dat alle centra die momenteel op 
‘adopteereendier.be’ publiceren kwaliteitsvol zijn, voldoen aan alle eisen op het 
vlak van dierenwelzijn, administratie enzovoort?



d) Is de minister van plan om de erkenningsvoorwaarden voor de dierenasielen aan 
te passen? Zo ja, op welk vlak en waarom?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 310 van 29 januari 2020
van TINNE ROMBOUTS

1. Animal shelter werd in 2015 ontwikkeld door en voor dierenasiel Ganzeweide om een 
persoon met een beperking toch de mogelijkheid te geven om vrijwilligerswerk te 
kunnen uitvoeren voor het asiel. Het beheerprogramma werd ontwikkeld op maat 
van dat specifieke dierenasiel. Ganzeweide zorgde zelf voor de financiering.
Andere dierenasielen gaven aan erg geïnteresseerd te zijn om ook over te schakelen 
naar een volledig digitaal beheer. Met behulp van een subsidie van de Vlaamse 
overheid in 2017 en in 2018 kon het beheerprogramma worden aangepast zodat het 
ook voor andere asielen toegankelijk werd.

2. Met de subsidie van de Vlaamse Overheid werd ook de website 
www.adopteereendier.be in het leven geroepen als centraal platform voor alle 
beschikbare adoptiedieren. De website werd ontwikkeld door dierenasiel Ganzeweide 
(in samenwerking met IT-bedrijf Faromedia).

3. Dierenasiel Ganzeweide is eigenaar van het beheerprogramma Animal Shelter maar 
de Vlaamse overheid is eigenaar van de website www.adopteereendier.be.

4. De Vlaamse overheid ondersteunde het initiatief met een subsidie in 2017 en in 2018. 
De subsidiebesluiten zijn bijgevoegd. Er zijn besprekingen gaande om de 
eigendomsrechten te verwerven. 

5. Het betreft hier geen overheidsopdracht maar een subsidie. Er werden dan ook geen 
aanbestedingsvoorwaarden vastgelegd.

6. Beide adviezen zijn bijgevoegd.

7. Een overzicht van de erkende asielen met adres en de diersoorten die ze opvangen 
kan u vinden op de website van de dienst Dierenwelzijn 
(www.dierenwelzijn.vlaanderen.be).
Op basis van de vermelde postcodes moet de geografische verspreiding duidelijk zijn. 
Ik heb geen overzicht van de beheersstructuur en personeelsplan voor alle 
dierenasielen. 
Het is onmogelijk in te schatten hoeveel dieren er op dit moment in de dierenasielen 
verblijven. 

8+9) Wie in Vlaanderen dieren ter adoptie wil aanbieden moet beschikken over een 
erkenning van de dienst Dierenwelzijn. Niet erkende asielen zijn bijgevolg verboden 
en krijgen ook geen toegang tot Animal Shelter. 
Enkel erkende asielen die tegen 30 april actief gebruik maken van Animal Shelter en 
tegen die datum ook al hun te adopteren dieren op de website 
www.adopteereendier.be adverteren komen in aanmerking voor de subsidie.
Op dit moment telt Vlaanderen 163 erkende dierenasielen. Een up-to-date overzicht 
vindt u steeds terug via de website van de dienst Dierenwelzijn:  
www.dierenwelzijn.vlaanderen.be 

http://www.adopteereendier.be
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10. De dienst Dierenwelzijn controleert via het beheerprogramma zelf wie tegen 30 april 
2020 voldoet aan de hiervoor vernoemde criteria. De dierenasielen hoeven zelf niets 
te ondernemen. 

11. Op 01/01/2020 hadden 53 asielen tenminste 1 dier aangemeld op Animal Shelter. 
Geen enkel dierenasiel heeft op de nacht van oud naar nieuw de overstap gemaakt 
naar Animal Shelter. Hetzelfde cijfer geldt dus ook voor 31/12/2019. 
Op 01/02/2020 hadden 78 asielen tenminste 1 dier aangemeld op Animal Shelter. 
De website adopteereendier.be is een momentopname van de op dat tijdstip 
beschikbare adoptie-dieren. Oude gegevens kunnen niet opgeroepen worden. 
Op dit moment adverteren 64 asielen tenminste 1 dier op de website 
adopteereendier.be.

12. Ik hoop zoveel mogelijk dierenasielen te kunnen overtuigen om de overstap te maken 
naar het digitale beheersysteem. Ik kan het uiteindelijke aantal niet voorspellen.
Om de asielen te begeleiden zal de dienst Dierenwelzijn infosessies organiseren om 
het gebruik van het programma verder toe te lichten. Asielen kunnen met dringende 
vragen ook bij deze dienst terecht via dierenwelzijn@vlaanderen.be. 

13. Zoals eerder geantwoord lopen er besprekingen voor het verwerven van het 
eigendomsrecht op Animal Shelter. Ik heb geen enkele intentie om het 
beheerprogramma betalend te maken voor de dierenasielen en ook de huidige 
beheerder heeft niet dat voornemen. 

14. In het kennelbesluit (het koninklijk besluit van 27 april 2007 houdende de 
erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor dieren), dat vorig jaar nog werd 
aangescherpt, staat beschreven welke gegevens er van de dieren moet worden 
bijgehouden. Al deze gegevens kunnen worden bijgehouden in Animal Shelter. 
Een kort overzicht hiervan: 

 register van alle dieren die in het asiel verblijven of er de afgelopen 2 jaar 
verbleven hebben;

 afstandsverklaring (hond en paard);
 beoordelingsfiche van het gedrag (hond en paard);
 adoptiecontract (hond en paard);
 verslagen van de contractdierenarts.

15. Het beheersysteem is niet verbonden met een andere databank.

16. Animal Shelter en de daaraan gekoppelde website adopteereendier.be zijn enkel 
toegankelijk voor erkende asielen. De dienst Dierenwelzijn kan via een eigen login in 
het beheerprogramma asielen toevoegen en verwijderen. Dit gebeurt systematisch 
bij elke nieuwe erkenning en/of stopzetting. Het is dus uitgesloten dat niet erkende 
inrichtingen hiervan gebruik maken.
Ik heb de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn gevraagd om het zogenaamde 
kennelbesluit dit jaar nog te evalueren. Uit deze evaluatie moet blijken of eventuele 
bijsturingen al dan niet noodzakelijk zijn. Ik wacht deze evaluatie verder af.

BIJLAGEN

1. Ministerieel besluit 12 december 2017
2. Ministerieel besluit 30 november 2018
3. Advies Inspectie van Financiën 10 november 2017
4. Advies Inspectie van Financiën 27 november 2018
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